# 发挥制度优势 增进人民福祉

### 各地广大干部群众热议党的十九届四中全会精神

### 学习贯彻落实四中全会精神

党的十九届四中全会审议通过了 《中共中央关于坚持和完善中国特色 社会主义制度、推进国家治理体系和 治理能力现代化若干重大问题的决 定》,在各地广大干部群众中引起强烈 反响。大家表示,会议作出的一系列 重大部署,是新时代坚持和发展中国 特色社会主义在制度层面的具体展 开,是发挥我国制度优势、提高国家治 理水平的主攻方向和着力点。要全面 深入学习领会全会精神,自觉把思想 和行动统一到党中央的部署要求上 来,增强"四个意识",坚定"四个自信", 做到"两个维护",为坚持和完善中国特 色社会主义制度、推进国家治理体系 和治理能力现代化作出新的贡献。

天津大学药学院党委书记冯翠 玲表示,实践证明,中国特色社会主 义制度和国家治理体系是以马克思 主义为指导、植根中国大地、具有深 厚中华文化根基、深得人民拥护的制 度和治理体系,是具有强大生命力和 巨大优越性的制度和治理体系,是能 够持续推动拥有近14亿人口大国进 步和发展、确保拥有5000多年文明 史的中华民族实现"两个一百年"奋 斗目标进而实现伟大复兴的制度和 治理体系。作为一名基层党务工作 者,自己要认真学习贯彻全会精神, 努力推动药学院向世界一流迈进。

天津市南开区委书记杨兵认 为,全会提出的党的领导制度体系、 人民当家作主制度体系等13个方面 的制度构成了中国特色社会主义制 度的总体图谱。南开区要把学习贯 彻落实全会精神作为首要政治任 务,紧密结合"不忘初心、牢记使命" 主题教育,进一步强化党建引领基 层治理体制机制创新,把权责、资 源、力量向基层治理一线下沉,提升 基层治理能力,不断增强民生福祉。

甘肃兰州市科技局局长王柠表 示,全会全面回答了在我国国家制度 和国家治理体系上应该"坚持和巩固 什么、完善和发展什么"这个重大政 治问题,为坚持和完善中国特色社会 主义制度、推进国家治理体系和治理 能力现代化指明了努力方向,为我们 推动各方面制度更加成熟更加定型 明确了时间表、路线图。作为科技工 作者,要不断加强科技创新,为完善 社会治理体系提供科技支撑。

甘肃省甘南州碌曲县尕海镇党 委副书记王麟表示,全会指出,我国

国家制度和国家治理体系具有多方 面的显著优势,其中包括坚持以人民 为中心的发展思想,不断保障和改善 民生、增进人民福祉,走共同富裕道 路的显著优势。当地的发展就是印 证。近几年来,当地医疗、教育、卫生 事业快速发展,民生保障工程的落实 让群众幸福感和获得感大幅提升。 下一步,要落实好全会精神,坚持和 完善统筹城乡的民生保障制度,满足 人民日益增长的美好生活需要。

新疆博湖县才坎诺尔乡拉罕诺 尔村党支部书记田成说,党的十九届 四中全会强调,增进人民福祉、促进 人的全面发展是我们党立党为公、执 政为民的本质要求。如今,村里柏油 路通到家门口,家家喝上自来水,户 户通全覆盖。相信今后群众一定能 过上更加幸福的生活。

博湖县行政服务中心主任马艳 梅表示,全会提出,坚持和完善中国 特色社会主义行政体制,构建职责 明确、依法行政的政府治理体系。 这为做好政务服务工作指明了方 向。全县政务服务部门将按照全会 的部署要求,推动政务服务理念、机 制、作风全方位深层次变革,进一步 激发市场活力和社会创造力,为群 众和企业提供更快更好的服务。

文/本报记者 武自然 商 瑞 李琛奇 耿丹丹 通讯员 安栎羽

## 外部势力干预香港事务的企图注定失败

香港是中国的香港,香港事务是 中国的内政,不容任何外部势力横加 干涉,这是我们坚定不移的立场。

在巴西利亚出席金砖国家领导 人第十一次会晤时,国家主席习近平 就当前香港局势发表重要讲话,指 出中国政府反对任何外部势力干涉 香港事务的决心坚定不移。这是对 香港激进暴乱分子及其幕后支持势 力发出的严厉警告,体现了中央坚 决反对和挫败内外势力图谋干预、 搞乱香港的坚定决心。任何企图搞 乱香港、损害中国良好发展局面、阻 挠中华民族伟大复兴的图谋和行 径,都必将遭到包括广大香港同胞 在内的全体中国人民的反对,也注 定遭受可耻的失败。

香港围绕修改《逃犯条例》出现 的事态早已完全变质。香港一些激 进势力和暴力分子肆意破坏公共秩 序,毁坏公共设施、暴力袭击警察, 到处大搞打砸烧,践踏了道德底线, 突破了法治底线,挑战了"一国两 制"原则底线。一些西方政客和媒 体罔顾事实、颠倒黑白、是非不分,

无视香港社会各界的民意诉求,无 视国际关系基本准则,公然为激进 暴力分子和分裂势力撑腰打气,公 然插手香港事务企图对华施压,这 是对中国内政的粗暴干涉,充分暴 露了他们搞乱香港、牵制中国发展

在香港持续发生的激进暴力犯 罪行为中,一些外部势力扮演着极 不光彩的角色。他们把肆意纵火、 打砸商铺、暴力袭警等严重犯罪称 之为人权和民主问题,他们对特区 政府依法施政和中央政府对港政策 指手画脚,对"一国两制"进行别有 用心的抹黑、信口雌黄的指责,甚至 公然要以国内法方式为香港反对派 和激进势力从事"反中乱港"活动提 供保护伞,把香港作为牵制和遏制 中国发展的新筹码。然而,正所谓 "聪明反被聪明误",这些外部势力 的种种表演,不仅暴露了他们在人 权、民主问题上的极端虚伪,更让包 括香港同胞在内的全体中国人民看 清了他们"反中乱港"的真实面目。 他们的险恶用心不会得逞,中国政

府绝不会任由外部势力在香港为所

暴力犯罪不仅是危害香港社会 的"病毒",也是祸害全人类的公敌。 香港暴徒的残暴行径,已经超越了人 类道德和文明的底线,在任何国家和 文明社会都绝对不能允许。当前,越 来越多国家通过官方声明、照会及公 开表态等方式,表示支持"一国两 制",反对外部势力干涉中国内政,破 坏香港繁荣、稳定,希望香港恢复稳 定和秩序。我们奉劝那些为暴力违 法行为张目,为"反中乱港"分子站台 的西方政客,尽快改变其错误做法, 停止火上浇油、推波助澜的无耻行 为,否则只会在国际社会引起更加强 烈的反感,最终也必将遭到暴力的反 噬而贻害自身。

多行不义必自毙。奉劝那些外 部势力趁早收回黑手,不要与人心 作对、不要与大势为敌,中国人民向 来不信邪也不怕邪,香港不是你们 为所欲为的地方。认清形势,悬崖 勒马,是你们唯一正确的选择!

(新华社北京11月18日申)

## 海外人士谴责激进暴力犯罪行为严重破坏香港繁荣稳定

新华社北京11月18日电 综 合新华社驻外记者报道: 多国官员、 专家学者及媒体近日谴责香港持续 发生的激进暴力犯罪行为,认为这种 行为严重破坏香港繁荣稳定,挑战 '一国两制"底线,外部势力插手香港 事务的图谋不会得逞。他们表示支 持中国政府在香港问题上的立场。

克罗地亚周刊《7日报》主编马 克·齐戈伊表示,香港的暴力犯罪行 为危害了人们的正常生活。动荡正 在损害香港的经济,后果可能极为

伊拉克巴格达大学政治学讲师 易卜拉欣·阿梅里说,香港当前发生 的暴力犯罪行为严重破坏香港经济 发展与社会稳定,香港人民为此付出 了高昂的代价。止暴制乱、恢复秩序 是香港当前最紧迫的任务。香港属 于中国,外部势力的阴谋不会得逞。

土耳其亚太研究中心主任塞尔 丘克·乔拉克奥卢认为,香港暴力活 动是对香港法律与秩序、金融和经 济利益的挑战和危害。

巴拿马国际问题专家胡里奥· 邱说,一些外部势力企图插手香港 事务,某些西方势力意图借此阻挠 中国维护更加公平合理世界经济体

克罗地亚知名公关公司普里雷 德巴总裁安娜·戈亚诺维奇说,香港 必须恢复和平、秩序,在这个前提下



11月15日,国网泰州 供电公司员工在靖江国际 大酒店检查气能循环泵进 出水阀门运行情况。当日, 靖江市政府和国网江苏综 合能源服务有限公司签订 综合能源服务战略合作协 议,对靖江国际大酒店蓄热 蓄冷技术等综合能源服务 项目推广实施。据悉,该项 目今年3月开工建设,运行 后预计中央空调耗能节省 24%, 热水耗能节省68%。 倪 杰摄(中经视觉)

## "中国治理的世界意义"国际论坛在浙江举办

本报浙江湖州11月18日电

记者黄平、实习生王爱静报道:由 国务院新闻办公室、新华通讯社和 浙江省人民政府共同主办的"中国 治理的世界意义"国际论坛18日在 浙江湖州召开,来自近20个国家的 200多名学者共同研究中国治理的 经验、价值和意义。

这是中共十九届四中全会之后 首次举办以"中国治理"为主题的国 际论坛。论坛强调,中共十九届四 中全会在新中国制度建设史上具有 划时代的里程碑意义。实践表明, 中国特色社会主义制度和国家治理

体系是管用、有效、成功的,具有深 厚中华文化根基,是独创的、独特 的、独有的。中国国家制度和国家 治理体系既善于学习借鉴,又不断 自我完善,具有蓬勃生机和旺盛活 力。国际社会越来越多的人开始正 视中国制度、中国治理,这充分表 明,"中国之治"蕴含的制度价值、治 理经验具有世界意义,可以给世界 上那些既希望加快发展又希望保持

17日,中外智库专家学者在湖 州市实地参观考察了吴兴织里、安

吉余村等社会治理案例点,近距离 观察和研究中国治理的鲜活经验和 成功实践。与会代表表示,浙江省 聚焦聚力高质量发展,不断夯实治 理的物质基础,深化"最多跑一次" 改革,不断完善治理的制度体系,推 进社会治理领域"最多跑一地",不 断"疏浚"治理的源头,推动人文之 美、生态之美"美美与共",是国家治 理体系和治理能力现代化的生动 据悉,为进一步总结基层社会

治理经验,南太湖社会治理研究院 日前在湖州织里镇揭牌成立。



李新民。

新华社发

在大庆油田,中国石油第三代 铁人——"大庆新铁人"李新民,被 誉为"铁人精神的传人"。扎根钻台 近30年的他,在国内带领钢铁 DQ1205钻井队扛红旗、站排头,出 征海外创纪录、立标杆。

DQ1205钻井队是全国打井最 多、进尺最多、获得荣誉最多、创造 历史纪录最多的钻井队。2003年, 当李新民成为这支钢铁钻井队的第 十八任队长时迎来了新挑战。当 时,油田发展对定向井、水平井等需 求越来越大,而DQ1205钻井队一 直没打过这类特殊工艺井。李新民 主动请战,带领钻井队仅用几年时 间就迅速成为一支具备多种井型施



宋嗣海(左二)。 新华社发

派驻河钢集团塞尔维亚公司(下 称"河钢塞钢")以来,现任河钢塞钢 执行董事、首席执行官宋嗣海结束一 天的忙碌后,总喜欢在河边散步。

河钢塞钢的前身斯梅代雷沃钢 厂,始建于1913年,曾被誉为"塞尔 维亚的骄傲",后因长期亏损而陷入 濒临倒闭的境地,2016年4月由河 钢集团正式收购,组建河钢塞钢。 宋嗣海第一时间被派往河钢塞钢工 作,带队负责河钢塞钢运营管理。

他接手塞钢之时,钢厂装备陈 旧,大量设备停产失修,实际生产能 力只有四五十万吨,不足设计能力的 三分之一;企业管理几乎处于"真空"

### 李新民:奋斗不止的"大庆新铁人"

本报记者 马维维

工能力的钢铁钻井队,不仅创下了 用一个平台打13口定向井、平均井 距只有6米的大庆油田打井纪录,还 成功完成了大庆油田首口长水平段 取心井施工任务,创出了全国纪录。

2006年春节刚过,李新民就带 队出征海外, 苏丹是第一站。刚到 苏丹,他们就遇到了难题:还有14 天就要开工,但运送设备的船遭遇 大浪,核心设备只剩一台柴油发电 机可用,根本无法满足开钻条件。 李新民带领不甘心的 DQ1205 钻井 队向甲方表示:一定会按时开钻,并 保证如期完井。

在随后的几天,李新民几乎跑遍 了所在区块的所有中国井队,找到了 一台准备大修的柴油发电机。大家 拼命干,手上全是摸设备烫的泡。在 夜以继日的奋斗下,团队终于成功打 完了海外的第一口井。

状态,5000多名员工面临失业压力。

动力,迎难而上,团结带领5000多名

塞方员工投入到恢复钢厂生产经营和

技术改造中,仅用半年时间就扭转了

钢厂连续7年亏损的局面。此后,钢

厂持续刷新月度生产纪录,达到产量

设计水平。2018年,企业产钢176.9

万吨,实现销售收入10.6亿美元,产

量、产值均创建厂106年以来的历史

纪录,成为塞尔维亚最大的出口企

业。今年上半年,钢厂铁、钢、材产量

手画脚的老板,要做不像老板的老板,

尽快把企业搞上去,让员工过上好日

子!"这是宋嗣海给自己立的规矩。他

婉拒塞方给高管配专车、配保镖、配秘

书的待遇,和当地员工一样拼车上班、

"不做高高在上的老板,不做指

同比分别增长5.05%、5.1%、5%。

面对企业困局,宋嗣海化压力为

2009年,中石油中标伊拉克战 后第一标,中石油海外拓展有了重 大突破。2010年,李新民成了伊拉 克哈法亚项目的负责人。受到战争 的影响,李新民拿到手的只有哈法 亚油田30多年前粗略勘探的地质 资料,许多关键数据都没有。即使这 样,李新民仍然带领队伍,在打第二 口井时就创造了当地的钻井新纪 录,比甲方的设计时间节省了19 天。几口井打下来,李新民他们就摸 清了油层的分布情况,为准确认识 哈法亚油田的储量、产量提供了关 键依据。2013年,李新民团队的一 部钻机创出了哈法亚油田分支井最

在海外作业的十几年里,李新 民带领钻井队先后刷新了当地42 项新纪录,两度获得钻井施工队伍 的最高荣誉"PDOC"杯。

## 宋嗣海:倾力奉献"一带一路"

本报记者 宋美倩

打卡入厂,一起吃员工食堂;婉拒在该 国首都的住宿安排,选择在钢厂所在 城市租房居住,全身心地投入到繁忙 的工作中,持续奋战在生产第一线。

如今的河钢塞钢处处焕发出勃 勃生机与活力,对塞尔维亚GDP的 贡献率达到1.8%,不仅保障了原有 5000多名员工的稳定就业,而且为 斯梅代雷沃整个城市的发展注入了 生机活力。该市10万多人口,平均 每5人就有1人的工作与河钢塞钢 有关,全市失业率降到6%。

有过辛苦付出,更有收获与感 动。有一次,宋嗣海走出会议室的时 候,一位年近六旬的老职工快步走到 他跟前,送上一瓶亲手做的果酱,感 谢中国企业带给他和家人幸福。

今年4月,河钢塞钢管理团队 荣获"时代楷模"称号。

#### 构筑文旅名城、发展沃土、创新高地一

### 河南洛阳跑出发展"加速度"

本报记者 夏先清 通讯员 张锐鑫

今年前三季度,河南洛阳着力 推动转型升级高质量发展,地区生 产总值达3709.4亿元,同比增长 8.3%, 文旅名城、发展沃土、创新高 地正加速崛起。

#### 以文旅融合塑造旅游新业态

戴上 VR 眼镜,通过旋转身体, 可以360度欣赏到卢舍那大佛及周 边的景象,仿佛置身于景区内…… 今年8月,龙门石窟景区实现了移动 5G 网络信号全覆盖,成为河南省首 个5G网络全覆盖的5A级景区,智 慧旅游服务再次升级。

文化旅游,有"融"乃大。近年 来,洛阳坚定文化自信、坚持守正出 新,以建设国际文化旅游名城为目 标,以文旅融合为抓手,加快构建文 化传承创新体系。

龙门石窟、白马寺、关林被称为 洛阳旅游发展"老三篇"。近年来,龙 门石窟景区加快发展智慧旅游,全力 推进景区、园区、社区"三区融合"发 展,世界文化遗产焕发出了勃勃生 机。以龙门石窟景区为样板,洛阳加 快推动白马寺、关林景区数字化、智 慧化和周边基础设施提升,让"老三 篇"焕发新光彩。

志在建设国际文化旅游名城的 洛阳,在更高站位上,着力打造以 "博物馆之都"为代表的"新三篇"。

国家"十三五"重大文化工程项 -二里头夏都遗址博物馆近日 正式开馆,开放一周便迎客超过11万 人次;隋唐洛阳城国家历史文化公园 形成了天堂、明堂、九洲池、应天门景 区格局,带领游客领略梦回隋唐的穿 越之感;69座内涵丰富的博物馆竞相 涌现,10条博物馆精品旅游线路精彩 纷呈,让博物馆之都"看得见、摸得着、 品得出味道"……今年前三季度,洛阳 接待游客1.08亿人次、旅游总收入 1015.7亿元,分别增长7.1%、15.1%, 实现了文化旅游高质量发展。

### 以项目建设打造发展新势能

最近,在位于高新区的格力电 器(洛阳)中央空调智能制造基地, 建设现场一派热火朝天。

作为珠海格力电器股份有限公 司在全球布局的第13个空调生产基 地,总投资30亿元的格力空调洛阳 基地项目,未来将主要从事商用空调 器、家用空调器及配套产品的研发和 生产。未来,这里将成为国内智能化 程度最高的专业空调生产基地,源源 不断产出带着"洛阳制造"印记的格 力中央空调,为洛阳制造业整体转型 升级写下浓墨重彩的一笔。

项目是推动经济转型的"牛鼻 子",是保持经济平稳运行的"压舱石"。

今年以来,河洛大地上项目建 设持续"快进":洛阳共推进457个 省、市重点项目,总投资4254亿元, 年度计划完成投资1346亿元,前三 季度已累计完成投资1482亿元,占 年度计划的110%,跑出新一轮高质 量发展加速度。

#### 以创新驱动增创工业新优势

装备激光雷达,在黄土地上缓

缓前行,时不时躲避障碍物……日 前,在洛阳市伊滨区李村镇下庄村, 中国一拖集团牵头组建的国家农机 装备创新中心迎来新突破——3台 无人驾驶电动拖拉机超级拖拉机I 号圆满完成田间试验,标志着"电动 化""无人化"的探索基本完成。

作为新中国成立初期国家重点 布局的老工业基地之一,如今,洛阳 以创新增创发展新优势,坚持打造 洛阳自创区建设"一个龙头",强化 人才"一个支撑",抓好实施"双倍 增"行动、打通"四个通道"、促进"四 链融合""三大举措",为转型发展、 高质量发展提供了有力支撑

突破,不仅发生在洛阳传统产 业领域,在工业CT、兽用疫苗等新 兴领域,同样亮点十足。

我国首台检测精度达到3微米 的320千伏微焦点工业锥束CT机 在洛阳诞生,核心性能指标达到世 界先进水平;市科技重大专项"非 洲猪瘟综合防控关键技术研究"项 目首创非洲猪瘟病毒荧光热对流 PCR快速检测试剂盒,成为国内获 批的最快非洲猪瘟病毒检测产品; 时速250公里高铁轴承研制任务基 本完成,中国高铁轴承国产替代再 进一步……

随着自创区龙头效应不断显 现,洛阳重大科技项目不断取得新 进展、新突破,为高质量发展提供强 大后劲。今年前三季度,洛阳高新 技术产业增加值同比增长18.2%,快 于规模以上工业9.8个百分点,占规 模以上工业的比重达到41.8%,同比 提高6.1个百分点。